

# 今年计划有37件法律案提请全国人大常委会初次审议

全国人大常委会4月21日公布了2021年度立法工作计划。这份计划显示,全国人大常委会2021年度继续审议的法律案有17件,初次审议的法律案达到37件。

从2021年度立法工作计划中可以看到,今年继续审议的17件法律案中,已经通过的有5件,除此之外,乡村振兴促进法、数据安全法、个人信息保护法等12件法律案将分别

在4月、6月、8月份召开的全国人大常委会会议上继续审议。在初次审议的37件法律案中,3件已经通过,7件已经提请审议。修改反垄断法、企业破产法、突发事件应对法、妇女权益保障法,制定粮食安全保障法、社会救助法等相关的法律案将在今年初次提请审议。计划还显示,全国人大常委会今年将研究启动环境法典、教育法典、行政基本法典等条件

成熟的行政立法领域的法典编纂工作。

在预备审议的项目中,列入了修改商业银行法、保险法、中国人民银行法、反洗钱法、人民警察法、监狱法、进出境动植物检疫法、铁路法等;制定学前教育法、电信法、彩票法、医疗保障法、危险化学品安全法、民事强制执行法和网络犯罪防治、黄河保护等方面的法律。

据悉,全国人大常委会在确保质量的前提下,加快立法工作步伐。重要立法项目根据需要成立立法工作专班,建立协调机制,解决立法难点问题。同时,发挥立法机关在表达、平衡、调整社会利益方面的重要作用,防止和纠正部门利益偏向。对立法中的重大问题,开展立法听证、第三方评估工作。

(陈菲)

## 普及鼠疫防治知识 守护牧民群众健康

“大娘,草场上一旦发现死老鼠、死兔子,要第一时间给派出所打电话报告,千万不要接触。”日前,乌兰察布边境管理支队民警和当地苏木政府的工作人员进嘎查、入牧户全方位开展鼠疫防控宣传工作,进一步提升边境辖区居民对鼠疫防控知识的知晓率,增强边境辖区居民预防鼠疫等传染性疾病意识。

张冬 摄



## 依法化解矛盾纠纷 促进社会和谐稳定

乌兰察布讯 为营造安全稳定的社会环境,推动司法行政工作高质量发展,乌兰察布市集宁区司法局坚持教育整顿与推进政法各项工作相结合,开展了“维护和谐稳定,喜庆建党百年”矛盾纠纷排查化解专项行动。

加强宣传超前预防。大力宣传民法典,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题靠法,用法治思维和法治方式解决诉求;引导群众通过人民调解渠道解决矛盾纠纷。

加强排查及早介入。充分发挥人民调解员扎根基层的优势,深入社区、乡镇、学校等地排查矛盾纠纷,发现纠纷苗头及时介入,能调则调,应调尽调;调解不了的,及时导入行政调解、诉讼等其他渠道,确保群众遇到纠纷和困难有人问,有人管,有地方解决。

加强资源整合,实现纠纷化解“合力调”。进一步加强与其他法律服务资源对接,为群众提供全面周到的法律服务,提升调解服务质量。进一步加强诉调对接、警调对接、访调对接等联动机制,发挥调解资源优势,形成合力,提升纠纷化解效能,最大限度满足群众需求,提升群众的幸福感获得感和安全感。

加强智慧协同,完善多元平台构建。积极探索新时代“枫桥经验”,充分借助和发挥“互联网+”“大数据”等信息化优势,用好已有的信息化系统,实现纠纷解决的案件预判、信息共享、资源整合以及数据分析等功能。全面推动线上多元化纠纷解决平台建设,利用微信平台与线下人民调解员有机紧密结合,让系统多跑,线上线下全力助力矛盾纠纷化解工作。(自治区司法厅供稿)

## 法律援助惠民生 为民解忧暖人心

巴拉嘎尔高勒讯 为深化司法行政系统队伍教育整顿工作,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗司法局创新工作方式,多措并举,开展“法律援助惠民生”为群众办实事活动。

该局法律援助中心坚决落实“决不允许让群众打不起官司”的工作要求,进一步降低法律援助门槛,拓宽法律援助范围,畅通维护弱势群体权益法律援助绿色通道,简化工作流程,提升服务质量。

案件回访,提升办案质量。结合队伍教育整顿工作,为进一步提升法律援助办案质量,完善案件监督机制,积极开展法律援助案件“回头看”活动,通过上门、电话回访等形式,回访已办结的法律援助案件受援人,了解受援人对法律援助中心及案件承办人法律服务的满意度,进一步解群众意见诉求,促进问题排查,切实为群众提供优质高效的法律服务。

开门纳谏,倾听群众心声。公共法律服务中心为全力满足群众对法律援助工作的新要求,坚持开门纳谏,面向办理法律援助的群众广泛征求意见建议,“零距离”倾听群众意见建议,面对面了解群众法律服务需求,同时发放《法律援助工作指南》《法律援助便民卡》等宣传册,增进群众对司法行政工作的了解。

(自治区司法厅供稿)

## 深入推进查纠整改 着力整治顽瘴痼疾

赤峰讯 为贯彻落实三级队伍教育整顿推进会精神,总结赤峰市司法行政队伍教育整顿学习教育环节基本情况,4月20日,赤峰市司法局召开全市司法行政队伍教育整顿推进会,安排部署查纠整改环节重点工作。赤峰市司法局党组书记、局长鞠文林出席会议并讲话。

据悉,政法队伍教育整顿启动以来,赤峰市司法局深入贯彻党中央、自治区和赤峰市委三级决策部署,精心研究制定方案,迅速动员部署,以自我革命的精神,扎实稳妥、有力有序推进司法行政队伍教育整顿取得阶段性成效,总体上达到了预期目标。

就习近平总书记近年来关于政法队伍教育整顿重要指示精神、全国、自治区教育整顿推进会精神进行传达学习后,鞠文林就查纠整改环节重点工作提出要求。

鞠文林指出,教育整顿的第一个环节已基本结束。赤峰市司法行政系统要认真落实上级教育整顿推进会精神,把握好查纠整改这一中心环节、关键环节,精准发力、靶向施策,推动教育整顿向纵深发展。从横向看,要特别重视律师、公证司法鉴定行业的教育整顿。律师、公证司法鉴定队伍大、人数多、面广点多线长,在教育整顿中要给予更多的支持和指导;从纵向

看,要更多关注基层司法所,在抓好自身教育整顿的同时,还要注意联动抓、带动抓、同步走;从查纠环节看,要善用身边典型开展警示教育。要在贯彻“自查从宽、被查从严”政策上狠下功夫,真正达到教育大多数、惩处极少数的目的;从条块看,要解决好条块统筹问题。教育整顿工作要注意条块统筹协调,要把市委、旗县区委工作部署和司法行政系统部署安排有机结合,避免多头重复部署;从时间进度看,要把握好时间节点和质效。各地要按照市委和属地党委提出的时间进度,把握好时间节点,确保各环节的时长和质效符合要求。(林凤)

## 中国银行发布支持产业链供应链现代化水平提升十五条措施

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行发布《关于创新供应链金融服务模式 全力支持产业链供应链现代化水平提升的十五条措施》。

中国银行将充分发挥全球化、综合化、专业化优势,积极推动供应链金融数字化、场景化、智能化发展,全力打造开放型绿色供应链金融生态,为畅通国内国际双循环、提升产业链供应链现代化水平、助力实体经济发展贡献金融力量。

加大对供应链核心企业的信贷支持力度,分行业做好供应链金融服务和精准施策,

助力产业链供应链优化升级,提升综合竞争力。未来五年为供应链核心企业提供超过10万亿元的流动性支持。

加大对供应链上下游企业,特别是中小微企业的综合信贷支持,为客户提供更具创新性、更高附加值、更安全可靠供应链金融解决方案。依托智能化环球交易银行平台(iGTB平台),聚焦高频常用、移动特色、开放场景,为供应链核心企业及上下游客户提供银企对账、账户管理、收付结算、国结单证、现金管理等线上化服务,以及待办中心、消息中心、企业名片、税号查询等便捷服务。

全力打造开放型绿色供应链金融生态圈,发挥集团综合化经营优势,为客户提供多元化的金融服务,推动区域供应链协同发展。发挥中银集团综合化经营优势,提供多层次的金融服务支持,服务范围覆盖保险、金融租赁、理财、证券等领域,通过银保联动、银租联动等方式,将多元金融服务嵌入商业银行业务,一次性满足客户多领域的业务需求。



## 呼和浩特高度戒备监狱队伍教育整顿顽瘴痼疾整治公告

为深入贯彻落实政法队伍教育整顿工作部署,切实整治监狱工作中存在的顽瘴痼疾,作为自治区司法行政系统队伍教育整顿顽瘴痼疾专项整治“开门搞整顿”试点单位,现将呼和浩特高度戒备监狱顽瘴痼疾整治内容和监督方式向社会公开,接受人民群众监督。

### 一、整治内容

1.贯彻落实防止干预司法“三个规定”中的突出问题;

2.违法违规办理减刑、假释、暂予监外执行;

3.违规经商办企业;违规参股借贷;配偶、子女及其配偶违规从事经营活动;

4.办“金钱案”“关系案”“人情案”,执法不严、司法不公等问题;

5.监狱内部管理方面存在的潜规则积弊。

### 二、监督方式

呼和浩特高度戒备监狱诚恳接受社会各界监督,对监狱工作提出意见建议、反映

有关问题。

监督电话:0471-2398860

电子邮箱地址:hhhtgdjbjy@163.com

来信来访地址:呼和浩特市赛罕区黄合少镇集贤村内蒙古自治区呼和浩特高度戒备监狱

邮编:010070

呼和浩特高度戒备监狱

队伍教育整顿领导小组办公室

2021年4月20日

